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}(em mini tenger, asniháborog.
— má'C. 10.

Régen volt, még ennek az 
obstructiós vitának az elején, 
mikor egyszer azt Írtam erre a 
helyre, hogy a nagy garral hir­
detett parlamenti háború vala­
hogy igen nehezen akar megin­
dulni. A nép, az istenadta nép, 
amelynek nevében hangos fegy- 
verzörgetés között készülődtek 
csatára annak nagyságos képvi­
selői, még ez ideig — január 
27-ét irtunk akkor — nyugodtan 
veszi a Duna-parti góth-stilü 
ház hőseinek harcra hivó szó­
zatát. És oda tettem az Írásom 
végére, hogy igy van ez jól: 
nincs a nép nagy tengerének 
háborgásra semmi szükség; jö­
vendőmondásokba azonban nem 
bocsátkoztam.

Hát bizony azóta sok viz le­
folyt a Dunán, deputatiók jártak- 
keltek az országháznak szellős 
folyosóin, valának népesülések 
bőven és elhangozának ott dic- 
tiók még bővebben; tartottak 
körmeneteket független bursoák 
és szociáldemokraták külön-külön, 
egy szóval elérkezett az idő, 
hogy a F. H. előszedje a fele­
désnek homályából az én avult 
írásomat és diadallal hirdesse 
olvasóinak, hogy nincs széles 
Nagy-Magyarországon olyan sze­
rencsétlen próféta, mint a Zem­
plénnek felelős szerkesztője: ime

A ZEMPLÉN TÁRCZAJA.
A nyerges.

Irta : Kiár István.

A szellő sem mozdul. A delelőn 
álló nap perzselően tűz le a Horto- 
bágyra, amelynek zöldelő gyepten­
gere beláthatatlan messzeségbe húzó­
dik és egyike a határnál már össze­
olvadni látszik az égbolt kéklő azúr­
jával.

A puszta ilyenkor alszik.
A zsibbasztó csendet nem zavarja 

sem a vezérürü kolompolása, sem a 
csikósok ostorpattogása. A szétszór­
tan kosarazó juhnyájak tétlen moz­
dulatlanságban hevernek. A címeres 
gulya az ér lankás partján pihen. A 
ménes az itatónál delel. A bojtárok 
pedig ki hun széjjel, ki az árnyékban, 
ki meg csak úgy a perzselő napon, 
a kalap alatt alusznak. A forróságtól 
vibráló levegő ólomsulylyal neheze­
dik az egész természetre. Á bárso­
nyos gyepszönyeg szinte szemmel lát­
hatólag veszti el viruló zöld színét. 
Á puszták énekese, a pacsirta lebo- 
csájtott szárnyakkal fáradtan liheg. 
Daru, gólya a gázlókba húzódik, a 
vadjéree pedig a kákások árnyékos 
sünijében keres enyhülést. És mig 
ember, állat petyhüdt fásultságban 
henyél, addig a délibáb tele rajzolja a 
pusztát emberektől nyüzsgő tanyák­
kal, hajlongó kút gémekkel, lebegő 
gulyákkal, száguldó ménesekkel, a

feltámadott a tenger, a nép nagy 
tengere.

Hát hiszen ha csak arról 
volna szó, hogy igénytelen ma­
gam rossz próféta vagyok, bizony 
nem koptatnám a toliamat azzal, 
hogy újabb allegóriákat faragjak 
itt háborgó és nyugton levő ten­
gerekről, (mert az, hogy jó pró­
féta legyen, még sem olyan kö­
telessége az embernek, mint az, 
hogy ha krónikásnak áll be, iga-* 
zat beszéljen) de nem erről van 
itt a szó, hanem valami másról. 
Arról, hogy nem mind tenger ám, 
ami a háborog, bár megesik néha 
az emberrel, hogy a pocsolyát 
is tengernek nézi, vagy ha maga 
nem nézi is, másokkal szeretné 
elhitetni, hogy a pocsolya is ten­
ger. Régi adoma, de katona sze­
repel benne, hát csak ide irom 
az egyszeri huszárnak is azt az 
esetét, aki kényesen lépkedve 
ment egyszer az utcán és egy 
tócsához érkezve, neki rugasz­
kodott és mi közben átugrotta 
azt, oda szólít az ártatlan vizecs­
kére: „coki tenger !“

Valahogy ilyen tengernek kép­
zelem én a F. H hires tengerét" 
is, amely most hömpölygő hullá­
mokkal ostromolja a szepegő 
többség zátonyra jutott hajóját. 
Mondom: csak képzelem, de nem 
tudom. Annak pedig, hogy a fan- 
tásiám ilyen makacsul ragaszko­
dik az egyszeri huszár tengeré­
nek a hasonlatához, tisztára a

F. H. az oka. a mi laptársunk 
józan'tott ki ugyanis engem ab­
ból a naiv hitből, hogy a nép- 
gyülésekről szóló tudósításokat 
komolyan vegyem. Ha jól em­
lékszem, itt is volt egy tiltakozó 
népgyülés, az is hozott egy ha­
tározatot a katonai javaslatok 
ellen. Erről a népgyüiésről is 
meg volt írva a F. H.-ban, hogy 
azon 5000, azaz ötezer, mond: 
ötezer választó-polgár volt jelen 
és 5000 választó polgár hozta azt 
a tiltakozó határozatot, amelyet 
aztán a függetlenségi párt ve­
zére, Kossuth Ferenc vett át, 
hogy benyújtsa a képviselőháznak.

És a F. H.-nak ezt a tudósí­
tását elfogadta és tovább adta 
sok más újság is! Az újhelyi nép­
gyülés is háborgó tengerré nőtte 
ki magát az újságok hasábjain, 
pedig egy jóravaló huszár ezt a 
tengert is átugrotta volna, ha 
gyalog nem is, de lóháton aligha 
nem.

Hát kérem, a népek tengeré­
nek háborgásában én azóta nem 
hiszek. Én láttam azt a tengert, 
amelyik itt helyben, Ujhelyben 
háborgott, de azóta határozottan 
ki vagyok ábrándulva a tenger­
ből. És ha széles e hazában csak 
ekkora áradattal zug a tiltakozó 
felháborodás az újonc javaslatok 
ellen, akkor ez az áradat miha­
mar el fog csendesülni és elmú­
lásának oka nem lesz más csak 
vele született gyengeség.

Vagy úgy? Talán a függet­
lenségi kör irodájából kiküldött, 
nyomtatott kérvényekben hábo­
rog a közvéleménynek tiltakozó 
tengere?

No, ezekre a kérvényekre 
igazán kár hivatkozni. Hányat is 
írtak alá eddig a községek? A 
F. H. vasárnapi száma mindössze 
tizenkét községből hetvenkét alá­
írással számol be.

Mit gondol Búza Barna, ennyi 
aláírásból kitelnék Zemplénvár- 
megye legkisebb választókerüle­
tének is a majoritása?

Bizony, bizony még megérem, 
hogy én belőlem csakugyan lesz 
valaha próféta, de Búza Barná­
ból soha sem lesz képviselő, ha 
mindig csak annyi voksot tud 
szerezni, a hány aláírást a füg­
getlenségi kör tiltakozó kérvé­
nyeinek.

Szirmay István.

melyeknek alakjai jönni, menni, élni 
látszanak a hangtalan messzeségben.

Hová mégy békám! ? szólította 
meg felesége az öreg számadót, ki a 
helyett, hogy a zöld gályákká! hüvö- 
sitett ház belsejében szundított volna 
egyet a déli forróság alatt, a pányvát 
meg a sallangós kantárt kézre dobva, 
kifelé tartott a tanyából.

Asszony csak annyit akarjon 
tudni amennyit lát, tréfálkozott vissza 
az öreg. De nehogy lyukat fúrjon az 
ódalodon a kíváncsiság, hát megsú­
gom, hogy a méneshez mék. Szeret­
ném mán egyszer azt a Pesta gyere­
ket csúffá tenni. Mikor ajándékba 
akartam neki adni Sajónak a köjkét, 
azt mondta, hogy neki nem kell, mert 
ü mellőle ember fia úgy sem visz el 
semmit. Azóta osztán mindég rováson 
tartom. Mostankorig éccaka jártam 
utána, de sohasem bírtam alva tanálni. 
Ha az innekső oldalán mentem ki az 
éccakának, akkor furulyázott, ha meg 
napkőtte előtt mentem, akkor rende­
sen pipaszó mellet tanáltam. Azt meg 
mán asszonyt észszel is fel lehet érni, 
hogy aki pipázik, az nem igen alhat. 
A sok járkálásban apródonként kap­
tam osztán észhez, hogy miért nem 
kell neki kutya. Hát úgy tudd meg, 
hogy a nyergese neki a kútyája is. 
Az a sárkány fiók, alig hogy a ha­
tárba értem, mindig olyan fertelmes 
nyerítést vitt véghez, hogy a hótt 
ember is felébredt vóna rá. No hát 
gondoltam aztán magamban, ha te 
első bojtárnak tartod magad, én meg 
a számadód vagyok!

Eddig éccaka és lóháton jártam 
utána. Mostaniul azonban csak igy 
gyalogszerrel fogok. Osztán éppen­
séggel nem éccaka, hanem ilyenkor, 
mikor a legmelegebben süt a nap és 
a lu a sok pőcsikeléstől se nem lát, 
se nem hall maga körül. Hogy Pesta 
alszik, azt úgy is tudom, mert mit 
is csinálhatna ilyenkor okosabbat a 
pásztor-ember. Ha meg a nyerges, 
mint ahogy sejtem, csak a lovas em­
bert neszeíi meg, akkor éppenséggel 
nyert csatám van. A pányvával ki­
fogom, felkantározom, haza hozom és 
itthon az akolban úgy eldugom, hogy 
egy hétig azt se fogja tudni, merre 
van a lova. Osztán másra nem fogja 
a tojás tanítani a csikót! Hozzá in­
dultam, ha éppen akartad tudni. 
Most osztán. békesség velünk, én me­
gyek utamra.

No hát csak vigyázzon édes szü­
lém, hogy csúffá ne tegye kigyelmedet 
az a lú, kiáltott a számadó után egyet­
len leánya, ki az ajtó mellől hallgatta 
az öreg beszédét. Aztán, hogy még 
azt is utána tette, mert az olyan lu, 
mintha nem is lu lenne, — de ezt 
az öreg már nem igen hallotta 
meg, mert mindjárt a ház szegetté­
nél letért és ráfordulva az itató felé 
vezető első düllőre, a ménes felé tartott.

Alig esett a nap két araszszal le- 
jebb, mikor körvonalaiban láthatóvá 
Ion a ménes. A csikók egy része a 
kút körül hevert. Lábaikat maguk 
alá kapva szunyókáltak. A többje 
pedig kisebb-nagyobb csoportot al­
kotva sűrű fejlóbálással pőcsikelt.

UJ ROVATUNK.
— márc. 10.

A mai naptól kezdve egy uj ro­
vatot nyitunk a „Zemplén1* hasábjain. 

Közéletünk egyik igen éles szemű 
i' megfigyelője lett a teremtő-lelke en­

nek a rovatnak, aki kritikai megjegy­
zéseit, észrevételeit, tanácsait ebben a 
rovatban fogja ezután elmondani a 
közérdekű dolgok felől. Ő maga cimet 
is adott a rovatnak, még pedig latin 
cimet „ad rem,“ mert bizonyára ő 
érezte a legjobban, hogy Írásait min­
dig magából a tárgyból kívánja meri-

Egyediil csak éppen a nyerges állott. 
Az mintha tudatában lett volna a 
ráruházott bizalomnak, nem elegye­
dett a többi közzé. Szinte vigyázni 
látszott rájuk, mert a csikók zömétől 
pár lépésnyire ide-oda poroszkált. Ha­
rapott egyet a fűbe, legyeskedett egy 
kicsit. Majd körül járta egészen a 
ménest. Aztán a kút kávájához menve 
végig szagolgatta szűrön heverő gaz­
dáját. Néha meg szobor mozdulatlan­
ságával állott meg egy helyben, és 
amint fejét magasan tartva, idegesen 
táguló orrcimpákkal merően bámult 
bele a messzeségbe, úgy látszott, 
mintha céltudatosan kémlelné a sima 
láthatárt.

Mikor a számadó közelebb ért és 
tenyeréből ernyőt alakítva végig né­
zett a ménesen, bámulattal vegyes 
bosszúságában majd hogy földhöz 
verte a magával hozott kantárt. A 
delelő ménestől különválva egyedül 
állott a nyerges. Azonnal ráismert 
aranypej színéről, világos sárga söré­
nyéről, amint csűdig omló farkával 
idegesen legyezte karcsú derekát és 
felemelt fővel szemmel tartani látszott 
közeledtét.

A kutya teremtését a kutyafülü- 
jének, dörmögte bosszúsan a szám­
adó, hát nem rám lesekedik!? Mán 
muszáj vagyok lentebbről kerülni bel­
jebb, elmélkedett tovább. És illő tá­
volban egy nagy ívben igyekezett a 
ménes túlsó oldalára kerülni.

A nyerges azonban mintha csak 
kitalálta volna gondolatát a ménes 
szélén egyiránt haldva vele, nyomon

Lapum* mai pséma 4 oldal.
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teni és mindig magúhoz a tárgyhoz 
kíván szóllani. Magyar újságban egy 
különálló rovatnak azonban még sem 
akarok más címet adni, mint magyart, 
de jobbat, kifejezőbbet a latinnál eddig 
még nem találtam. Addig is tehát, 
mig megtarthatjuk majd a rovat-ke­
resztelőt, ezen cimen közöljük az „ad 
rem“irott megfigyeléseket.

*

A szövetkezeti eszmével társadal­
munk nincs tisztában, t annak rajon­
gói és ellenségei szép számmal, igazi 
barátai kevesen. Akik elfogultságból 
propagálják, azok többet ártanak neki, 
mint akik ugyancsak elfogultságból 
ellenzik. Mert a meggondolatlan ak- 
tio nagyobb kárral jár, mint az elfo­
gultságból eredő tartózkodás az ak­
tiótól. Amott az alkotás halva születik, 
emitt nincs kezdeményezés. De a do­
log természeténél fogva kissebb baj, 
ha elmarad olyasmi, ami nem volt 
idáig, mintha csúfot vall olyasmi, ami 
lehetett volna, ha okosan fognak hozzá. 
A világ csak az eredményt nézi s 
csak a sikernek tapsol. Ha tehát egy 
rosszul indult vállalkozás a kezdeme- 
nvezők nyakába szakad, az alkotás 
ellenségei kárörvendve híznak, ami 
hitvány öröm ugyan, de káros a leg- 
üdvösebb eszmére nézve is, mert a 
világ a tömeg érzés sajátosságánál 
fogva rendszerint a nevetők pártját 
fogja s a félrevezetett felületesség az 
előítéletek medrét még jobban kiszé­
lesíti. Pedig kétségtelen, hogy a szö­
vetkezet, — az apró erők össze vo­
nása — nagy érdekeket van hivatva 
szolgálni. Sőt lényegében minden em­
beri haladást a szövetkezés váltott 
ki s a civilizáció története egy a szö­
vetkezések történetével. Száz erős em­
ber külön-külön nem végzi el ugyan­
azt a munkát egyazon időben, amit 
tiz gyöngébb az erő egyesítéssel pro­
dukálhat. S a nagy tőke agyon ti­
porja a gazdaságilag gyenge töme­
get, ha ellentállásra nem szervezke­
dik. Innét van a szövetkezetek jogo­
sultsága, ami lényegében nem egyébb, 
mint a gyengék életösztönének az 
erők egyesítésében megtestesülő reak- 
tiója. Hogy a kis existentiák köny- 
nyebben fedezhessék életszükségletei­
ket, szövetkeznek az anyag nagyban 
való bevásárlására s a mutatkozó ha­
szon — az anyag olcsóbb volta — 
vállalkozásuk eredménye. Egy zsemle 
négy fillér, de tiz fillérért már hár­
mat ad a sütő. S ha egy métermázsa

kávé tiz család szükségletét fedezi 
mondjuk egy félévre s ahhoz a tiz 
család tiz korona megtakarításával 
hozzá juthat, száz család szükségle­
tének a beszerzésénél esetleg annak 
a kétszeresét is megtakaríthatja. S ha 
minden létszerhez olcsóbban jut a 
kis ember, a sok kicsiny sokra fog 
menni, a megélhetés könnyebb lesz, 
sok háztartás pénzügyi egyensúlya 
helyre áll idővel, sok redő elvonul 
az aggódó emberek homlokáról.

*

De a szövetkezés nagy erkölcsi 
tőkét is gyűjt a takarékosság szelle­
mének felébresztése által. A kis ha­
szon — a fillér — megbecsülése ké­
pezi a tőkegyűjtés!, tehát a szerzési 
hajlam embryóját. Aki a józan taka­
rékosság hajlamát sikeresen oltaná 
be társadalmunk testébe,^ az lenne a 
magyarság legnagyobb jóltevője. Már 
pedig a szövetkezés — legalább abban 
a formájában, aminőről Magyarorszá­
gon szó van — ezt a nagy érdeket 
szolgálja első sorban, azért kellene 
arany hidat építeni neki a közöny 
posványának áthidalására. De mert 
közgazdasági, ethicai jelentősége és 
haszna sokkal nagyobb az anyaginál 
azért nehéz a kezdeményezés, miután 
a közönséges felfogás csak a dividen- 
dát tartja haszonnak.

*

Hogy a szövetkezés mily megfi- 
zethetlen munkát végzett a gazdasági 
morál megszilárdítása körül: azt kül­
földi — németországi és a Skandináv 
államokbeli — példák illusztrálják. 
A korhelység, a naplopás, az adósság 
csinálás, ‘a más terhére való élés er­
kölcstelen hajlamait irtotta ki foko­
zatosan a nép széles rétegeiből s út­
ját egyengette a munkaszeretetnek, 
a kitartásnak, a takarékosságnak. A 
rongyos, éhes renyheséget, jól ruhá­
zott, jól táplált, egészséges ember 
typusokkal cserélte ki. Mert a gazda­
sági morál egyetlen, egészséges alap­
elve : a takarékosság csakhamar sar- 
jadzásnak indult, s mint az organis- 
mus sejtjei gyorsan növekednek, a 
takarékosság, a rend, a pontosság, a 
józan számítás iker testvéreit növeli 
maga mellé. A német középosztály 
példás realitása a Reifeisen eszméiben 
gyökeredzik. Azért, aki a szövetkezés 
terén kezdeményezéshez fog, legyen 
áthatva küldetésének tudatával.

Néhány szó a törvénykezési 
palotáról.

— márc. 10.
Hosszas vajúdás után végre kap 

Sátoraljaújhely törvényszéki palotát 
még pedig olyant, aminonek lennie 
kell. Akik látták a tervet: megelége­
déssel nyilatkoznak róla. Egyaránt 
szolgálni fogja a palota mind arna 
fontos kívánalmakat, amelyeket irá­
nyában a bírói, ügyvédi kar s a jog­
kereső közönség támasztanak. Azon­
felül emelni fogja a várost, amelynek 
legszebb s a fejlődésre legalkalmasabb 
utcájában fog emeltetni. Az építke­
zési hely szerencsés megválasztana 
nemcsak a szépészeti szempontokból 
bir kiválló fontossággal, hanem a vá­
ros fejlesztésének idáig nagyon is el­
hanyagolt érdekében is. Még idáig 
ugyanis minden középitkezesünkre, 
kezdve a vasúti indóház szerencsét­
len elhelyezésétől, a kicsinyes helyi 
érdekek nyomták reá bélyegüket, s a 
város egészséges irányú fejlődésének 
megakadályozásában excelláltak, a 
törvénykezési palota telkének meg­
választásában a valódi közérdek kö- 

' vetelményeinek méltatásáért elösme- 
réssel adózhatunk. S mert váro­
sunk typusa a szélesebb szemha­
tár, a tisztultabb ízlés és a köz kivá­
nalom objektív kellékei szerint fog a 
jövőben kialakulni: dicséret illeti meg 
mindazokat, akik a törvényszéki pa­
lota építése körül fáradoztak.

Nem ösmerjük a vajúdás fázisait, 
de a tényekből vonható következte­
tés azt a meggyőződést érleli meg, 
hogy ami nekünk hosszas vára­
kozásnak tűnt föl, valójában az el- 
hamarkodás szerencsés kikerülése 
volt s hogy a hosszadalmasság az 
okos megoldást váltotta ki. Az igaz­
ságügyi kormány pontos körülte 
kiütéséről tanúskodik, hogy figyel 
mét az ilynemű kérdések is be 
hatóan foglalkoztatják s hogy a kö­
rülmények és viszonyok mérlegelésé­
nél nem helyezkedik sem a fiskális 

p érdek rideg álláspontjára, sem az ap­
rólékos, lokális érdekek vicinális ar­
gumentumai által nem befolyásoltatja 
magát.

De a telekkérdés szerencsés meg 
oldása más fontos közérdeket is szol­
gál. A fogházi épülettel ugyanis 
a vármegye székházának nemsokára 
elódázhatlan szükségességü kibővítése 
nyerhet megoldást s a vételár, ha 
csupán a telek és az épület anyag­
értékét becsüljük is: a lehető legjutá- 
nyosabb. Mig ha a fogház, amint

eleinte tervben volt megmarad, elte­
kintve attól, hogy a kívánalmakat 
sem terjedelme, sem minősége nem 
töltötte be, útjában állott volna a 
vármegyei székház célszerű kibővi- 
tésének.

Nagyon sajnáljuk, hogy a tör­
vényszéki palota tervét nem volt mó­
dunkban megtekinteni. Nem mintha 
beleszólási jogot vindikálnánk, de 
több szem többet lát s mert az ügy­
védi kart igen oldalról érdekli egy 
újonnan építendő igazságügyi palota. 
Ösmerve azonban a tervezéssel fog­
lalkozó egyének látkörét, s tudva, 
hogy azon miseriák, amelyekkel az 
ügyvédeknek a régi botrányosan 
rossz törvényszéki épületben napon­
ként küzdeniük kellett, nem vol­
tak ösmeretlenek, sőt azoknak a 
lehetőség korlátain belől való eny­
hítésére szives előzékenységet is ta­
pasztalunk, megnyugvással tekintünk 
a jövő elé.

Egy szerény észrevételt azonban 
nem hallgathatunk el. Úgy értesül­
tünk, hogy a törvényszék, járásbíró­
ság és ügyészség befogadására eme­
lendő épület a telek egész szélessé­
gét be fogja tölteni. Ily forma ter­
vezés a jövőben azzal fenyegeti a 
törvényszéki épületet, hogy a szom­
szédok, ha esetleg két oldalt emeletre 
építtetik házaikat, a világosságot ve­
hetik el a törvénykezési épülettől.

Még egyet bátorkodunk az ille­
tékes körök figyelmébe ajánlani. A 
terv szerint a szállító fuvarozás a 
Csalogány-utca felé nyitandó kapun 
át történnék. Csakhogy a nevezett 
utca oly keskeny éppen a törvényszék 
telkének végében, hogyha a telek a 
kisajátított vonalon építtetnék be, egy 
rendes hosszúságú teherjárművel alig 
lehetne a kapun befordulni. Szüksé­
ges tehát, hogy az építkezésnél az 
utcának eme szűk volta figyelembe 
vétessék s a telek egész szélességé­
ben legalább két ölnyi terület az 
utca kibővítésére engedtessék át. Ezt 
a kívánalmat egyébb — és pedig 
igen fontos — körülmény is indo­
kolja. Ha ugyanis a fogházépületben, 
amely a Csalogány-utcára fog nézni, 
vagy valamelyik szomszéd épületben 
tűz ütne ki, az utca mai szélessége 
mellett oltásról, vagy a tűz lokalizá­
lására irányzott mentő munkáról szó 
sem lehetne.

Kicsinynek látszó körülmények 
mind ezek," de azt hisszük, hogy egy 
gondos terv elkészítésénél a teljes 
figyelembe vételre igényt tarthatnak.

Dr. Kossuth János.

követte mindenütt. Ha a számadó 
megállóit, megtorpant ő is. Ha to­
vább indult, minden különösebb zaj 
nélkül tovább indult ő is. De mikor 
észrevette, hogy a számadó, ki meg­
unva a hiába való csalafintázást, ab­
ban hagyta a kerülgetést és egyenesen 
a kút felé tartott, rögtönzött egy olyan 
riadót, amelyhez hasonlót ember, ki 
ménest a pusztán nyerítve robogni 
nem látott, nem hallhat soha.

Amint lobogó farkát magasan 
tartva, trombita harsogását messze 
túlszárnyaló nyerítéssel körül vágtatta 
az itatót, ezalatt lábon volt az egész 
ménes. A csikók összetorlódva nyújtott 
nyakkal figyeltek rá. Szinte látszott 
rajtuk mennyire vigyázzák minden 
mozdulatát és csak a pillanatot lesik, 
melyre leugorva nyomon követni fog­
ják. Szemeik tűzben ragyogtak, or- 
cimpáik fújtak, egyik-másik türelmet­
lenül kapáit, köhögött közbe. A nyer­
ges pedig addig nyihogott, ficánkolt 
a kút körül, mig a káva mellett fekvő 
bojtár fel nem ült a szűrön. Akkor 
aztán egy pár ugrással a csikók elé 
került és szarvaskönnyed szökésekkel 
vezetni kezdte a ménest.

Mire a kúthoz ért a számadó, már 
a legény ki is csiholt. És mint aki 
legtermészetesebbnek tartja a történ­
teket, szó nélkül várta, mig a számadó 
egész közel jött hozzá.

Adj Isten egészségedre a nyugo­
dalmat édes szógám ! köszöntött rá a 
számadó.

Köszönöm a hozzám való jóaka­

ratját 1 — viszonozta a legény. Hanem 
úgy tartom, hogy az nyugszik, aki al­
szik. Aki meg csak igy hever, az éppen 
hogy a nap elől húzódik el.

De azért mégis elszaladt a ménes, 
évődött tovább az öreg. Pedig ilyen 
legyes időben, ha osztán elindul igen 
bajos ám elibök kerülni. Különösen 
igy gyalogszerrel nehéz. De hát úgy 
látom, hogy nálad a nyerges is csak 
olyan szabadon jár, mint máshun az 
amolyan szopós csikó szokott járni.

Sose fáj nékem attul a fejem 
édes gazdám, feleit vígan a bojtár. Ha 
itt vagyok is, ott vagyok. Van aki 
vezessen. Vélök van a nyerges, azért 
jár szabadon. Majd annyit ér az mint 
jó magam. Most se mentek messze, 
csak éppen hogy legyeskednek egy 
kicsit. Ha nem hisz kelmed nékem 
nézzen arra balrul! Elamoda repülnek 
a kút kölöncz irányában! Nem szá­
molnánk ezret mire ide érnek. Ha­
nem most arra feleljen gazduram, 
hogy miért gyütt gyalog és minek 
hozta magával azt a pányvát? Mert 
azt mán csakugyan nem tudom fel­
érni a magam kis eszével.

Hát tudod édes szógám, himelt 
hámolt az öreg, nehezére esvén a ha­
zugság, de titkolni is akarván az igazi 
valót. Be kék menni a városba. De 
az én lovam mán részecske is egy 
kicsit, meg mán nem is olyan igen 
mutatós, megsokkalom is néki az utat, 
hát úgy gondoltam, hogy tán meg­
tréfálnálak, oszt mig te nyugszol ki­
fogom a nyergest és elmegyek rajta

Debreczenbe. Tudom néztél vón egy 
nagyot, ha. nem tanál tad vóna ugye ! ?

És mig beszélt, olyan mesterkélt 
jóizüséggel nevetgélt közbe, amelynek 
hézagai közt, folyton szemmel tar­
totta a fiút, hogy nem-é látszik meg 
annak arcán milyen nagyot hazudik 
ő most neki.

De a legény nyugodtan hallgatta. 
Egy arcizma sem rándult. Csak a 
pipájában nyomkodta mindig lejebb 
a hamut. Nem volt közbe sem egy 
igen, sem egy nem szava. Hanem 
aztán, mikor az öreg abban hagyta a 
beszédet, aztán meg úgy látszott, 
hogy nem is igen akarja tovább foly­
tatni, szembe fordult vele.

Grazd uram ! Mit tart kigyelmed 
felőlem ?

Első bojtárom vagy fiam, az töb­
bet mond minden beszédnél, felelt 
vissza az öreg.

Osztán nem esnék rovásomra, ha 
a mostaniak után egy pár szavam 
volna ?

Tudom, hogy hasztalan nem nyi­
tod szólásra a szád, hát csak kivele 
fiam.

No hát gazda uram, folytatta a 
legény, nem fér hozzám megkérdezni, 
hogy mi baja eshetett a nyergesé­
nek, hogy ilyen hirtelen meggyen- 
gyült, mikor mostankorig nállánál 
külömb lovat nem akart ismerni az 
egész Hortobágyon. Azt meg mástul 
se szívesen hallgatnám el, ha azt 
mondaná, hogy csak valami kicsike 
hamisság is van azokba, amiket itt

az elébb elmondott. Hanem azért 
valami mégis úgy motoszkál bennem, 
hogy kigyelmednek a lova is csak 
olyan mint vót, meg Debreczenbe sem 
akar menni, hanem vagy éngem, vagy a 
lovamat akarta próbára tenni. Most kö­
vetkezik osztán, amit mondani akartam.

Hogy mán ne hiába fáradt lé­
gyen ide azzal a pányvával, hát te­
gyünk egy fogadást.

A nyerges magam szerzeménye, 
magam nevelése, hát rendelkezhetek 
vele. Ha pénzt Ígérnek érte, nem tu­
dom, tudnék-é olyan nagyot markolni, 
hogy oda adjam érte. De azért, ha 
gazda uram ki tudja fogni a ménes­
ből és el tud rajta innen menni, so­
hase fogom mondani, hogy valamikor 
az enyém volt. De, ha osztán mégis 
úgy esne a dolog, hogy a nyerges 
kipaklizná gazda uramat akkor egyez­
zék bele, hogy mostanhoz egy hétre 
megtarthassuk a kézfogónkat Maris­
kával. Azt úgy is tudja gazd’ uram, 
hogy már régtől fogva huzódozok a 
házához, azt is tudja, hogy a kigyel­
metek jánya sem néz rám rossz szem­
mel, hát egy szavával boldoggá te­
hetne mind a kettőnket.

Hát osztán a kézfogással mi lesz, 
ha én nyerem a fogadást? Vágott 
vissza az öreg.

Hát csak éppen az, hogy akkor 
nem kötöm magam az egy héthez.

No hát akkor, szólt előre lökve 
kérges tenyerét az öreg, állom a fo­
gadást 1 — A legény meg szó nélkül 
belevágott.
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VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

A közigazgatási bizottság ülése.
— március 10.

Zemplén vármegye közigazgatási 
bizottsága tegnap tartotta március 
havi rendes ülését. A bizottság tagjai 
majdnem teljes számban jelentek meg 
és Hadik Béla gróf főispán pontban 
kilenc órakor megnyitotta az ülést.

A tárgysorozat első száma az alis­
pán időszaki jelentése volt a köz- 
igazgatás február havi általános álla­
potáról.

Első sorban is beszámol a jelen­
tés azokról a változásokról, melyek a 
tisztikarban, a segéd és kezelő sze­
mélyzetben február havában előállot­
tak. Ezekről a változásokról, t. i. a 
vármegye közgyűlésen megejtett leg­
utóbbi választásokról mi már annak 
idején beszámoltunk olvasóinknak.

Nagy Barna királyhelmeczi jegyző 
ellen, aki a községi Wertheim szek­
rényből 599 kor. 29 fillért ellopott, 
megtették a bűnvádi feljelentést, 
Pauliczky Gusztáv bíró és Dobé Ber­
talan pénztárnok ellen pedig megin- 
dittatott a fegyelmi eljárás.

Mezei Jenő nagy-géresi és Ke- 
mechey Béla radi körjegyzők ellen a 
fegyelmi nyomozatot a főszolgabíró 
befejezte, az előbb említett ellen azon­
ban újabb panaszok adatván be: ezek 
iráut pótnyomozat van folyamatban.

A közbiztonság állapota kielégítő
volt.

Útadóban január havában 22 <6 
kor. 59 fillér folyt be. Kivándorolt 
306 egyén, visszatért Amerikából 154.

A központba beérkezett ügy da­
rabok száma 2160 volt; 9 főszolga­
bíróhoz beadatott 4642 ügydarab ; a 
a gálszécsi főszolgabíró az ügyforgal­
mat nem jelentette be. A főszolgabi- 
rák különben panaszkodnak, hogy a 
községi és körjegyzők nem képesek 
az uj ügyvitel; szabályokban előirt 
feladataiknak eleget tenni. Az alis­
pán a körjegyzőségek megosztásával 
véli, hogy a munkatorlódásokon se­
gíteni lehetne. ,

A gyámpénztar vizsgálatával
megbízott kiküldöttek jelentik, hogy 
a felszámolás és az adatgyűjtés fo­
lyamatban van, a vizsgálat érdekében 
azonban nem tartják célszerűnek, hogy 
a vizsgálat részleteiről most jelentést 
tegyenek. A fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálatot ez ideig meg nem kez­
dették, mert Mizsák István tiszti fő­
ügyész és Nemthy József árvaszeki 
elnök a vizsgálat elrendelését ki­
mondó határozat ellen felebbezéssel 
éltek, Matolay Etele nyugalmazott 
alispánra nézve pedig a felebbezési 
határidő még nem telt le. A közig, 
bizottság tudomásul vette a jelentést.

Ezzel kapcsolatban felolvastatott 
a belügyminiszternek 14,887/1903. sz. 
alatt a közig, bizottsághoz küldött in­
téz vénye, amelyben kifejezést ad an­
nak, hogy a vármegye alispánja már 
azáltal is mulasztást követett el, hogy 
a vármegyei pénztárak és a számve- 
ségi ügykezelés átadására nézve a 
pénzügyminiszternek a belügyminisz­
terrel egyetértőieg kiadott 3124/9Cb. 
sz. körrendeleté II. részében elrendelt 
előkészületi munkálatoknak megtétele 
iránt nem intézkedett és ennek kap­
csán felhívta a közigazg. bizottságot, 
hogy amennyiben a mulasztások a je­
lenlegi alispán terhére is esnének, az 
ellen is a szükségesnek mutatkozó in­
tézkedéseket saját hatáskörében tegye 
meg és az ez irányban tett intézke­
désről a miniszternek jelentést tegyen.

A közigazgatási bizottság annak 
megi egy zésé vei, hogy Dókus Gyula 
volt*főjegyző 1902. dec. 29-én válasz­
tatott meg alispánnak és alispáni 
állását 1903. január 1-én foglalta el, 
kimondotta, hogy a folyamatban levő 
vizsgálat ez ideig nem derített ki 
olyan adatokat, amelyek indokolttá 
tennék, hogy az anyagi felelősség 
megállapítása végett a fegyelmi eljá­
rást megelőző vizsgálat Dókus Gyula 
alispán ellen is elrendeltessék, hanem 
ez iránt a jövőben felmerülhető szűk- 
Béghez képest fog intézkedni.

Ezek után a közigazgatási bízott-

ság hatáskörébe tartozó felebbviteli 
ügyek és szakjelentések elintézésére 
került a sor.

Az ülés három negyed egykor 
— a tárgy sorozatba felvett összes 
ügyek intézése után — véget ért.

)( A város közgyűléséről, melyet 
ma délután tartanak, jövő számunk­
ban részletesen referálunk.

HÍREK.
— Esküvők Kun Ferenc kisvár- 

dai vas- és fűszer kereskedő folyó hó 
8-án esküdött örök hűséget Wilhelm 
Margitnak, Wilhelm Henrik helybeli 
bútorkereskedő leányának. — Brody 
Ernő mezőkeresztesi rőföskereskedo 
március hó 10-én házasságra lépett 
Fuchs Szerénnel, néhai Fuchs Mózes 
tolcsvai szőlőbirtokos leányával.

— Öngyilkos szekerész-önkéntes.
A folyó évben sűrű egymásutánban 
következő öngyilkossági esetek száma 
egy gyei ismét szaporodott. Most egy 
25 éves fiatal ember oltotta ki önke­
zével ifjú életét. Kelner Ernő Buda­
pesten tényleges szolgálatban állott 
szekerész-önkéntes, özv. Kelner Jó­
zsef né fia édesanyja látogatására Uj- 
helybe jött és folyó hó S-án reggel 
anyjának Korona-utcai emeleti raká­
sán szivén lőtte magát. A jól irány­
zott lövés keresztül fúrta a fiatal ön­
gyilkos szívét és rögtöni halált oko­
zott. Mire kis vártáivá a gyorsan 
előhívott dr. Rosenberg Bernát és 
dr. MoskovicsYlimos orvosok előjöttek, 
már nem akadt dolguk. A rendőrség 
részéről Schmidt Lajos rendőrkapi­
tány jelent meg az öngyilkosság szín­
helyén és az esetről nyomban értesí­
tette a helybeli hon véd-állomáspa- 
rancsnokságot és a budapesti szeke­
rész-ezred parancsnokságát, melyhez 
az öngyilkos önkéntes tartozott. Kel­
ner Ernő az öngyilkosságot ágyában 
fekve, egy buldog-revolverrel követte 
el. édesanyjának levelet hagyott 
hátra, melyet ágyában, párnája alatt 
találtak meg. A jobb sorsra érdemes 
fiatal ember tragikus vége több új­
helyi családot és számos barátját ej­
tette gyászba. Temetése lolyó hó 9-én 
délután 2 órára volt kitűzve, de mi­
vel a katonai szabályok ilyen esetek­
ben a boncolást követelik meg, az 
öngyilkos önkéntes temetése elma­
radt és csak a délután folyamán tör­
tént fölboncoltatása után este 6 óra­
kor temették el katonai díszszel és 
nagy részvét mellett az izr. temetőbe- 

— Gyógyszertár átruházások. A 
belügyminiszter tudomásul vette, hogy 
a tokaji „Korona" gyógyszertár Mei- 
selts Ákosról — Rochlitz Ignácra ru- 
háztatott át; s hogy a sárospataki 

Angyal" gyógyszertárat Szécsi Gézá­
tól — Szécsi Gézáné örökáron meg-
Vöt.ti0_ Baleset. Sajnálatos baleset 
érte folyó hó 9-én Karsa Ferenc vár­
megyei árvaszéki ülnököt. Délután 
hivatalából hazamenet, a Csillag-utcán 
összeesett. Az utcán járók azonnal 
segítségére mentek és az elgyenguit 
öreg urat lakására vezették.

— Az áldozat. Olvasóinknak meg 
élénk emlékezetében lehet a nagy v é 
rengzés, melyet a múlt febr. hó ^-án 
Rosenberg Mór csendőr követett el a 
helybeli csendőrlaktanyán Azóta. Ro­
senberg — ki csendőrtársát, Lendvay 
Ábelt meglőtte — az önkezével fejen 
ejtett lőseb következtében elhunyt, 
mig áldozata, Lendvay Abel íölgyo- 
gvult és a kórházat már el is hagyta. 
Szolgálatot azonban még nem telje­
síthet, mert a golyó tüdejének felső 
részét érintette s igy a labbadozo be­
tegnek még hosszabb szabadságra van 
szüksége, mig teljesen fölépül.

— Verekedés Szerencsen. Szeren- 
psen f hó 15-én verekedés történt, 
mily alkalommal » » s;e-

folyó hó 12-én, csütörtökön a lakta­
nya őrszobájában parancsnoksági ülést 
tart.

— Itt vannak a szárnyasok! Még
jóformán el sem olvadt a hó, ki sem 
fakadtak a rügyek, s már térnek vissza 
messze délről a vándorok. Szürkület­
kor már itt-ott hullik a szalonka kur- 
rugása, a vadlud rikoltása s a vad- 
rucza csörgése. Megelevenednek a 
mezők, zizegve mozognak a nádasok, 
hol széles talpú liba, meg kacsa-párok 
keresnek helyet a fészek számára. A 
vándorok megérkeztével megjelenik 
az eddigi néptelen helyeken a maga 
szórakoztatásában kegyetlenségig önző 
ember, fegyverrel vállán s kitünően 
szimatoló kutyájával zavartatja ki 
békés fészkükből a nádasok lakóit, 
hogy zsákmányul ejtse. — Mint hall­
juk, már megkezdődtek a ruca, liba 
vadászatok és szalonkalesek.

— Kludsky Károly állatseregletét, 
mely a „Vörös ökör" udvarán van 
felállítva, nap-nap mellett sokan lá­
togatják és borzalommal vegyes él­
vezettel nézik a bátor állatszeliditőnő 
mutatványait. Az állatseregletben sok 
szép vadállat van, melyek érdemesek 
a megtekintésre. A tulajdonosnak mai 
számunkban megjelent hirdetésére fel­
hívjuk a közönség figyelmét.

— Elgázolás. Soltész Miklós sós­
tó-tanyai lakos Varga Imre gesztelyi 
lakost f. hó 3-án szekerével elgázolta 
s rajta 10—12 napig tartó sérülést 
ejtett.

— Talált tárgyak. A rendőrka­
pitányi hivatalba két darab talált 
tárgyat szolgáltattak be a napokban. 
Az "egyik egy gyűrű, a másik egy 
villany ozáshoz való orvosi műszer. 
Aki a tárgyak tulajdonjogát igazolni 
tudja, a rendőrkapitányi hivataloan 
a hivatalos órák alatt átveheti.

— Eladó. A sárospataki áll. ta­
nító képezdében 180 drb. köríve, 150 
drb. alma, 50 drb. ringl. szilva és 
50 drb. kajszinbarack csemete. A 3 
éveseknek ára drb.-ként 40 fill, és 
a 4—5 évesek drb.-ként 60 fillér.

szélyesen megszurta. A tettes azon 
nal megszökött. A nyomozás a leg­
szélesebb körben folyik.

— Tűzoltók gyűlése. A sátor­
aljaújhelyi önkéntes tűzoltó-egyesület

— Élökerités. Kinek olcsó, örö­
kös és teljesen athatlan kerítésre szük­
sége van, azt csak Gleditschia (ko­
ronatövis, krisztustövis vagy tüskés 
lepényfa) csemetékből készítheti leg­
biztosabban. Nagyobb és kisebb bir­
tokok, hegyközségek, legelők, udvarok, 
majorok, kertek, temetők stb. stb., a 
legolcsóbban úgy kcrithetok körül, 
hogy teljesen kulcscsal zárhatók. Ezer 
csemete elegendő kétszázmeter kerí­
téshez. Minden rendeléshez rajzokkal 
ellátott ültetési utasítás mellékeltetek. 
Színes fény nyomatú díszes árjegyzé­
keket bárkinek ingyen és bér mentve 
küld az »Érmelléki első szőlőoltvány- 
telep<, Nagy-Kagya, u. p. Székelyhid, 
melynek lapunk mai számában megje­
lent hirdetésére felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

SZÍNHÁZ.

Komlóssy Emma ünnepeltetése.
,Bob herceg" premiérje Kassán, maré. 7-éu.

— Kiküldött tudósítónktól. —

Zsúfolt ház előtt, óriási ováció 
mellett került először színre a múlt 
szombaton este Marton h erenc és 
Bakonyi Károlynak Huszka Jenő 
által megzenésített remek operetteje : 
a „Bob herceg.“ , ,

Az első napra szóló jegyek már 
néhány nappal előzőleg elkeltek s 
dacára annak, hogy több mint 80 
rendkívüli széksor lett beállítva, a kö­
zönség nagy része kénytelen volt 
beérni azzal, hogy csak a következő 
napokon színre kerülő előadásokban 
gyönyörködhessék.

A színház már XUS órakor meg­
telt és valóságos lázzal, visszatartott 
lélegzettel leste a közönség az ügyelő 
csengettyűjét. E közben a „Bob her­
ceg" cim alatt kiadott alkalmi újság 
százakra menő példányait kapkodták 
széjjel.

A vasfüggöny felgördült es meg- 
| kezdődött az előadás.

Rózsaszínű homály fedi a szín­
pad képleteit. — Jönnek a testőrök, 
kardaluk is elhangzik . . . Mindezekre 
a lázas közönség nem is ügyel, csak 
Komlóssyt várja! — Mély csend. — 
Végre az ünnepelt bájos alakja ^ lát­
hatóvá lesz a vár falán. Ll fogódva, 
szinte reszkető hangon énekli el első 
„Londonban van hej! számos utca" kez­
detű legszebb dalát, s azután egy ke­
cses ugrással, gitárjával kezében a 
színpadon terem.

Leírhatatlan lelkes tapsvihar, 
óriási tombolás és „éljen" kiáltások 
között eredt meg felülről a zsinórpad­
lásról az óriási virágeső, oldalról és 
a zsölyékből a virágdobálás úgy, hogy 
„Bob" urfi rövid pár pillanat alatt 
egy virágkertben találta magát. E 
közben az orseszterből 21 drb. szebb- 
nél-szebb óriási nagy virágcsokrokat 
és virágkosarakat nyújtottak neki, 
melyeket sajátkezüleg vett át és he­
lyezett a színpadra, mialatt szemeiben 
a meghatottság és boldogság könnyei 
ragyogtak. De a legnagyobb megle­
petést szülték azok az értékes aján­
déktárgyak, melyeket ugyanekkor 
nyújtottak fel a művésznőnek. Ezek 
közzül az egyik egy remek kivitelű 
mahagóni fából készült kávézó asz­
talka, ezüst lapján a következő kivé­
séssel : „Komlóssy Emmának, a Bob- 
herceg-nek Kassán, 1903. máre. 7-én 
első előadása alkalmából — tisztelői."
A második egy hatszemélyes, még mű­
vésziesebb kivitelű ezüst fekete-kávé 
készlet, minden egyes darabján az 
ünnepeltnek monogramjával, a ca- 
setta ezüst paizsán pedig ugyanazon 
felírás van kivésve, mint az asztalkán.

így tartott az ünnepeltetés vagy 
18—20 percig, a közönségnek folyton 
tartó tapsolása és éljenzése között 
mig végre a művésznő a színpad ele­
jére jöhetett és folytathatta megkezdett 
dalának második és harmadik vers­
szakát.

Minden felvonás után 20—25-ször 
is kihívták, mely ovációt a művésznő 
mindannyiszor az ő megszokott ke­
cses mosolyával és csókdobálásokkal 
viszonzott.

Végtelen bájjal, ismert, hatalmas 
művészi tehetségével játszta végig 
Komlóssy a szerelmes királyfi szere­
pét és méltán megérdemelte azon nem 
várt, rendkívül nagy ovációt és ki­
tüntetést, amelyben őt Kassa város 
műértő közönsége részesítette.

Elismerése, megj utal mazása volt 
ez az impozáns, zajos ováczió annak 
az Isten-adta fényes tehetségnek, mely 
Komlóssy Emmát a vidéki színészet 
első primadonnájává avatta.

Szükségesnek tartottuk beszá­
molni ezen ünnepeltetésről, mire — 
a hirlapiró jogán kívül — azon álta­
lános rokonszenv adott nekünk man­
dátumot, melylyel városunk közönsége 
Komlóssy Emma iránt viseltetik s 
melynek révén alakításai iránt itt is 
osztatlan érdeklődés nyilvánul. W.

KÖZGAZDASÁG.
* Közgyűlés. A Zemplénvármegyei 

Gazdasági Egyesület 1903. év március 
hó 14-éiT kedden', d. e. 10 V2 órakor 
tartja meg a vármegyeháza kis termé­
ben évi rendes (tavaszi) közgyűlését. 
A közgyűlés tárgysorozata: 1. az 1902. 
évi számadások bemutatása s a ^el­
men tvény megadása. 2. Az 1903. évi 
költségelőirányzat tárgyalása és jóvá­
hagyása. 3. Az egyesület múlt évi 
működéséről szóló jelentés előterjesz­
tése. 4. Esetleges indítványok, melyek 
megelőzőleg a választmány áltál^tár- 
gyaltattak. — A közgyűlést' megelő­
zőleg d. e 9 órakor választmányi ülés 
lesz.
TsZERKESZTÖSÉG ÜZENETE.

D J. Falkus. Köszönjük.
Sz. Gy. Szerencs. A lapokat el fogjuk 

önhöz juttatni.
Ifj. J. B. Helyben. Van benne valami 

vonzó, de a mi mértékünket még nem üti 
meg.

V. M. Ungvár. Köszönjük. A szombati 
számban sorát ejtjük.

Nem közölhető : Thómák.

Kiadótulajdonos Éhlert Qyul*.
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szabó-üzlet
Budapestről.

Van szerencsém a n. é. közön­
ség b. tudomására hozni, hogy a 
Rákóczy-utczán lévő Gyarmathy- 
féle házban egy — a mai kor min­
den kívánalmainak megfelelő

úri férfi divat-ruha 
szabó üzletet

nyitottam, hol is mindennemű 
angol és modern szabású féríi ru­
hákat a raktáron lévő legfinomabb 
angol, franczia és honi kelmékből 
a legújabb divat szerint gyorsan 
és izlésíeljesen készítek.

A fővárosban számos éven át 
gyakorlatilag szerzett tapasztala­
taimnál fogva azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy a legkénye­
sebb Ízlésnek is megtelelhetek, mi* 
ért is számos látogatást és párt­
fogást kérve maradtam

teljes tisztelettel

Sant Mór.

Hirdetés.

Kiadó lakás.
A főtéren lévő 9. ö. i. számú 

Juhász Jenő tulajdonát képező 
házban 3 szoba, előszoba, konyha, 
és egyéb mellékhelyiségekből
álló emeletes utczai erké-
lyes lakás azonnal kiadó. — 
A föltételek iránt értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal.

^4

A józseffalvai körjegyzői iro­
dában márczius hó 16-tól, esetleg 
előbb egy, lehetőleg okleveles 
segéd alkalmazást nyer. Fizetése : 
havonként 30 koronáig terjed, 
továbbá mosás és ágyneműn kí­
vül teljes ellátás.

Kelt Józseffalván, 1903. már­
czius hó 3-án.

Tnrfán Gábor,
körjegyző.

Földbirtokosok figyelmébe !

Birtokokra előnyös

törlesztéses kölcsönöket
5000 koronán felül és konvertálásokat díj­

mentesen közvetít a

szölöoltványok | Kassai Takarékpciiztát
oTni'vánv minőségben és srfc, ^ ,szokvány minőségben és 

enrópfii nemes gyökeres és sima vesszők 
méhen leszállított arakon Oltványok ezre 
<X)_"KM) Irt. Mlndenik a legkiválóbb bor- 
és csemegefajokből, fajtisztán, teljes jót­
állással. Ha a szállítmány a megrendelés­
nek meg nem felelne, úgy az oda- és vissza­
szállítási költséget, valamint a megrendelő 
által kifizetett összeget hiány nélkül azon­
nal visszafizetem. — így mindenki ebbeli 
szükségletét az én költségemen házához 

“ szállítva tekintheti meg.

ÉLŐKERITÉS.
Gleditschia csemeték cs magvak. 

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény­
növény. Ez az egyedüli, melyből oly örö­
kös kerítés nevelhető pár év alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, de semmiféle állat, még az apró 
nyuiak sem hatolhatnak át, úgy hogy a 
bekerített részek teljesen kulcscsal zárha­
tók. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott 
ültetési és kezelési utasítás mellékeltetik. 
Bővebb tájékozás végett színes fénynvo- 
matu díszes árjegyzékek ingyen és bér­
ni entve küldetnek, rendelési kötelezettség 
nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly köny­
vet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon 
tudatja, mely nincsen az a ház vagy család 
ahol annak tartalmát haszonra ne fordíta­
nák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy 
szegény családnál egyaránt. így még azok­
nak is "érdekében áll, kik rendelni semmit 
nem akarnak, mert benne számos oly köz­
lemények foglaltatnak, melyek mindenki­
nek nagy szolgálatot tesznek. 
rUnncüműtéií Kétéves, óriásiiövedolmet 
UIULúviÍÍlIGIv biztosító voltánál fogva,
ennek tenyésztése majd minden gazdaság­
ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt. 
Cim : »Ermelléki Első Szőlőóltvány-Telep, 

Nagy-Kágya, n. p. Székelyhid.
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A a „Vörös Ökör4 udvarán,
melyben a világ összes részei­
ről és az atlanti Óceánról ösz- 
szegyüjtött valamennyi raga­
dozó és vérszomjas négylábú 
és szárnyas állatok közül egy- 

egy példányt találhatni.
Európa valamennyi varosaiban a 
legnagyobb feltűnést keltette és 

általános tetszést aratott.
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MISE BELLA RI0GLANÖ9, iá
\n^olország Icaügyesebb állatszeliditőnője az általa idomított 

vadakkaf u m. Oroszlánokkal, tigrisekkel, farkasokkal fog előadást 
tartani/Előadás után az öszes vadállatok etetése következik, mely 
e\etés az igazgató személyes vezetése alatt történik. Etetés után a 
v dái'afok bemutatása magyarázat kiséietében történik, legvégül az 
annadil és óriási kígyó, a'Boa konstriktor mutattatik be a n. é. kö­
zönségnek.

Minden délután 4 és este 7 orakor
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oroszlánok ketrecében Miss Bella Rioglando 
felléptével mely után etetés és az összes vadak bemutatása 

|| ’ következik.

I Belépti dijak:

wto<S> a

következik.

S. hely 80 fillér (iO kr.) II. hely 
40 fillér (20 kr.)

3 Kassa, Fő-utcza 36. sz. a. a Dómmal szemben, g
íi ' „ _ %

Sátoraljaújhelyben 100 szekér 
kitűnő minőségű marha trágya.

Czim megtudható kiadó- 
hivatalunkban.

Kiadó lakás.
A Dörzsik-utczán lévő 362. ö. 

számú házban 3 szoba, konyha, 
kamara, pincze, fatartó és kert­
ből álló lakás május l étől 
kiadó. — Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonos özv. Fekete János- 
nénál.

raj

Édes atyám Szőllősy Arthur sajáttermésl tokaj- 
hegyaljai borainak palaczkonkinti eladását a Következő 
árak szerint eszközlöm:
07 literes patakokban könnyű pecsenye

könnyű szamorodni „ 
„ nehezebb *

l l „ II. nehéz „

O o „ „ két puttonos aszú
» „ „ három

négy 
öt

kor. 60 fii. 
kor. 80 fii. 
kor. — fii. 
kor. 50 fii.

Palaczkokért darabonkint 16 fillért számítok és ugyanannyiéit 
visszaveszem.

,"> jjveg megrendelést dijmentesen házhoz szállítóit.

Szőllősy Tivadar.
Kazinczy utca 508. sz. emelet.

to
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Tk. 589)1903. sz.

Árverési hirdetményi hivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
kir. kincstár végrehajtatónak KÍSS Péter, József, 
Julianna és Borbála végrehajtást szenvedetlek 
elleni 409 korona 40 fillér tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az agzrdi 111. számú 
t .vben 303, 412, (588—590.) hr. sz. alatt irt s 
n. incsak Kis JuUa, Kis Borbála, Kis Péter és 
Ki. József végrehajtást szenvedők nevén álló B. 
12, 16, 14, 15. sorszám alatt jutalékra, de az 
1881. LX. t. ez. 56. ij-a alapján a B 11, 13, 
17, 18, sorszám alatt Kis János, Kis Mária, 
Szí ás Fcrenczné, kisk. Tosik ária és Borbála 
nevén is álló eg sz ingatlanra 359 koronában és 
az agárdi 501. sz. tjkvben 236 hr. sz. a. irt s 
nemcsak B. 8, 9, 10, 11. <Orsz. alatt végrehaj­
tást szenvedők Kis Júlia, Péter, József és Borbála 
nevén, de B. 3, 4. 5, 6, 7, 12. 13. sorsa, alatt 
Ki. Veronika, Kaibás Józsefaé, Kaibás János 
és Julianna, Palkó Jőzsefné, Kis Janos, Kis 
Máiia, kisk. Tosik Mária és Borbála nevén is álló 
eg sz ingatlanra az 1881. LX. t.-cz. 15. §-a ér­
teimében 358 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb jelzett ingatlan az. 1903. évi április 
hó 23-ik napján d. e. 10 órakor Agárdon meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben 
vagy másfélannyi értékű óvadékképes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül le­
tenni, vagy az 1881. LX. tör vény czikk 170«ik 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis- 
mérvényt a kiküldöttnek átadni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbíróság 
mint telekkvi hatóságnál 1903. évi február 
hó 7-én.

Bodnár, kir. jbiró.

__ A vidéki n. é. közönséget 
saját érdekében kérem, esotleges szi­
ves megkereséseiket pontosan nevemre 
Stark Mátyás czimezni.

KÖLTÖZTETÉSEKET
helyben, vidéken, vasúton, 

vagy tengelyen eszközöl

kocsijaivalbutorszallito

STARK MÁTYÁS
Sál áralj a-Uj helyben.

A bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

Sátoralia-Ujhelv nyomatott a >Zemplén* könyvnyomtató intézetében

Márczius 10.
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